
1. * Günümüz modern Avrupa hukukunun temeli 
atılmıştır.
* Skolastik düşünce ve kilisenin saygınlığı 
azalmıştır.
* Avrupa’nın siyasi yapısı değişmiştir.

Yukarıda soruları verilen gelişme aşağıdaki 
şıklardan hangisinde doğru verilmiştir?

A)1815 Viyana Kongresi  
B)Westphalia Antlaşması  
C)Ougsburg Antlaşması
D) Mant Fermanı 
E)Magna Cartel

2. Osmanlı Devleti 18.yy’da İran, 
Avusturya,Venedik ve Rusya ile mücadele 
etmiştir.
Bu mücadelenin sebepleri arasında; 
I.   Toprağını genişletme 
II.  Rusya’nın sıcak denizlere inme
III.Azınlık isyanları
Öncüllerden hangileri gösterilebilir?

A)Yalnız I.                                B)Yalnız II.         
C)Yalnız III.                            -D) I VE II.           
                           E)I,II,III.

3. Aşağdakilerden hangisi 1606 Zitvatorak 
Antlaşması ile ilgili doğru bir bilgi değildir?

A)I.Ahmet döneminde Avusturya ile yapılmıştır.
B)1533 İstanbul Antlaşması’nın geçerliliğine son 
verilmiştir.
C)Osmanlı Avusturya’ya karşı olan siyasi 
üstünlüğünü kaybetmiştir.
D)Her iki ülke yöneticilerine eşit hak getirmiştir.
E)Osmanlı’nın Avrupa’daki güçsüzlüğü kabul 
edilmiştir.

4. Mezhep Savaşları sonucunda Avrupalı devletler 
arasında Westphalia Antlaşması yapılmış ve 
Katolik Alman imparatoru Protestanlara mezhep 
özgürlüğü hakkı vermiştir. 

Bu bilgiye bakarak;
I. Feodal düzen sona ermiştir.
II. Kilisenin gücü artmıştır.
III.Almanya’da Reform hareketleri başarı 
olmuştur.
Yargılarından hangilerine ulaşılabilir?  

A)Yalnız I.                                B)Yalnız II.  
C)Yalnız III.                             D)II ve III. 
                         E) I,II,III.

5. Duraklama döneminde yaşanan Celali 
isyanları sonucunda;
I.Tımar sisteminin bozulması
II.Topraklarının boş kalması
III.Köyden kent’e göçün artması

Gelişmelerden hangisi Osmanlı’nın sosyal 
yapısını etkilemiştir?

A)Yalnız I      
B)Yalnız II         
C)Yalnız III         
D) I VE II          
E)I,II,III

6. Aşağıdaki verilen gelişmelerden hangileri 
“Nizam-ı Cedid” kapsamına alınamaz?

A)Yeniçeri Ocağının kaldırılması
B)”İrad-ı Cedit” hazinesinin kurulması
C)Daimi elçiliklerin açılması
D)Kara ve deniz okullarının kurulması
E)Levent ve Selimiye Kışlalarının kurulması
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1. Bu testte 12 soru vardır.

2. Cevaplarınızı, cevap kâğıdına işaretleyiniz.
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Test 6

“Mutluluk eğitimle, eğitim kaliteyle buluşuyor.” 



7. Aşağıdakilerden hagisi Osmanlı-Rusya 
arasında Kırım ve Karadeniz’e hakim olma 
süreci ile ilgili yaşanan bir gelişme değildir?

A)Küçük Kaynarca Antlaşması  
B)1724 İstanbul Antlaşması  
C)1739 Belgrad Antlaşması 
D)Aynalıkavak tenkihnamesi     
E)Prut Antlaşması

11. Osmanlı devleti 19.yy’da demokratikleşme 
yönünde Tanzimat Fermanı, Islahat Fermanı ve 
Meşrutiyet’in ilanı gibi önemli adımlar atmıştır.
Osmanlı Devletinin bu adamları atmasındaki 
en büyük etken aşağıdakilerden hangisinde 
doğru verilmiştir?

A)Osmanlı’nın ulus-devlet anlayışına sahip 
olması
B)Ülkede yaşanan azınlık isyanları
C)Denge politikasının etkili olması
D)Osmanlı’nın Avusturya’ya karşı siyasi üstünlük 
sağlama isteği
E)Yeni ekonomik kazançlar sağlama amacı

10. 1841 Londra Boğazlar Sözleşmesi ile barış 
zamanında Boğazların bütün savaş gemilerine 
kapatılması kararı verildi. 
Buna göre;
I. Boğazlarda yeni bir statü oluşmuştur.
II. Osmanlı’nın boğazlardaki hakimiyeti 
pekişmiştir.
III. Boğazlar meselesi sorunu çözüme 
kavuşmuştur.

Yargılarından hangilerine ulaşılabilir?

A)Yalnız I                                   -B)Yalnız II         
C)Yalnız III                                 D) I VE III           
                              E)I,II,III

8. 19.yy Osmanlı Devletine bakıldığında temel 
olarak Fransız İhtilali sonucu ortaya çıkan 
milliyetçilik akımının etkisiyle ülkedeki azınlıkların 
isyanı ve bu isyanların engellenmesine yönelik 
çalışmaların yapıldığı görülmüştür.

Bu bilgiye göre aşağıda verilen gelişmelerden 
hangileri azınlık isyanları sonucu yaşanan bir 
durum olarak gösterilemez? 

A)Islahat Fermanı 
B) 1827 Navarin Baskını 
C)Nizip Savaşı  
D)Edirne Antlaşması 
E)Berlin Antlaşması

9. I. Süveyş Kanalı’nın açılması
II. Fransa’nın Tunusu işgal etmesi
III. İngiltere’nin sömürge yollarını kontrol altında 
tutmak istemesi

Yukarıda verilen öncüllerden hangileri 
İngiltere’nin Mısır’ı işgal eme sebebleri 
arasında gösterilebilir? 

A)Yalnız I                                   -B)Yalnız II         
C)Yalnız III                                 D) II VE III           
                              E)I,II,III

12. 1876 Kanuni Esasi’de geçen “Osmanlı 
devletinin dini islamdır. Kanunlar 
islamiyete aykırı olamaz” maddesi aşağıda 
verilenlerden hangisinin gerçekleşmesine 
engel olmuştur? 

A)Meşruti yönetim
B)Çok partili hayatın başlaması
C)Laik devlet düzeni
D)Demokratikleşme hareketi
E)Seçme ve seçilme hakkı
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KATKILARINIZDAN DOLAYI TEŞEKKÜR EDERİZ.

MEHMET BAŞAK SEDAT SOYSAL SERKAN DEĞDAŞ RUKİYE İRKEY CUMALİ KURNAZ


